

Gugushev & Partners

L A W O F F I C E

ПРАВЕН ПРЕГЛЕД

ВЪВ ВРЪЗКА С НАСТЪПИЛИТЕ
НОРМАТИВНИ ИЗМЕНЕНИЯ
ПО ПОВОД ПАНДЕМИЯТА НА COVID-19
И ВЪВЕДЕНОТО ИЗВЪНРЕДНО ПОЛОЖЕНИЕ

ИЗМЕНЕНИЯ, СВЪРЗАНИ С ПРАВАТА НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ,
ПЛАЩАНЕТО НА БИТОВИ СМЕТКИ И ДОСТЪПА ДО ТРАФИЧНИ ДАННИ



Настоящият правен анализ съдържа конфиденциална информация, като самият той или част от него, не може да бъде предоставян, копиран или разкриван по какъвто и да е друг начин, без предварителното писмено одобрение на Адвокатско дружество „Гугушев и партньори“.

Анализът е изготвен в съответствие с приложимото законодателство, съдебна и административна практика към посочената по-горе дата и е ограничен до изложените в него въпроси, като всички дадени примери и направени изводи не бива по никакъв начин да се отнасят към други въпроси, които не са предмет на настоящия анализ.

В случай, че анализът бъде предоставен на трети лица, дори и със съгласието на Адвокатско дружество „Гугушев и партньори“, последното не носи никаква отговорност в никоя юрисдикция по отношение на трети лица, без значение от основанието, на което се търси тази отговорност – договор, договор в полза на трето лице, груба небрежност, некомпетентност или друго.

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящият документ предоставя обобщен анализ на основните промени, въведени с приемането на Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 година (Закона за мерките и действията по време на извънредното положение или Закона), обнародван в Държавен вестник, бр. 28 от 24.03.2020 година (извънреден).

Настоящият анализ е актуален към дата към 24 март 2020 година и отразява всички въведени с окончателно обнародвания закон новости. Анализът е изготвен от юридическите специалисти на Адвокатско дружество „Гугушев и партньори“ и е предназначен да бъде ползван единствено с информативна цел. Никаква част от този документ не представлява правен съвет/становище и няма да се счита за професионално-обвързващ по отношение на Адвокатско дружество „Гугушев и партньори“.

За повече информация и отговори на конкретни въпроси, свързани с предоставената настояща информация, можете да се свържете с нас на електронната ни поща office@gugushev.com или на телефон 00359 2 815 75 10, както и чрез страниците ни във [Facebook](#) и [LinkedIn](#).

II. ИЗМЕНЕНИЯ, СВЪРЗАНИ С ПЛАЩАНЕТО НА БИТОВИ СМЕТКИ И ДОСТЪПА ДО ТРАФИЧНИ ДАННИ

С изменения в Закона за електронните съобщения, предприятията, предоставящи обществени електронни съобщителни мрежи и/или услуги (мобилните оператори и доставчиците на интернет) се задължават да съхраняват и предоставят на органите на МВР трафични данни за поставените под принудителна изолация и лечение заразоболни лица, които не спазват наложените им мерки. Досега достъп до данни, необходими за проследяване и идентифициране на крайното устройство на потребителя, датата, часа и продължителността на връзката и установяване на ползваните клетки, се предоставяше само след решение на съответния ръководител на съдебен орган или упълномощено от него лице.

С преходните и заключителните разпоредби на закона се изменят и общите условия на енергийните предприятия, снабдяващи с електрическа енергия обекти на крайни клиенти, като срокът за заплащане на сметките за електрическа енергия за битови нужди се удължава от 10 на 20 дни. Всички планови ремонти на електропреносната и електроразпределителната мрежа, свързани с временно преустановяване на преноса на електрическа енергия, също следва

да бъдат отложени. Изключение са ремонтните дейности, свързани с отстраняване на възникнали аварии.

Оставаме на Ваше разположение при възлагане на последващо съдействие, включително на искане за становище с посочените характеристики.

*С уважение,
Екипът на Адвокатско дружество „Гугушев и партньори“*

*Виктор Гугушев – Партньор
Илиян Трифонов – Консултант*

*24 Март 2020г.
гр. София*